

广东快捷供应链管理有限公司“6·8”一般 生产安全责任事故报告防范和整改措施 落实情况评估报告

根据《安全生产法》和《生产安全事故防范和整改措施落实情况评估办法》的有关规定，三水区安委办组织成立了评估工作组，对广东快捷供应链管理有限公司“6·8”一般生产安全责任事故报告防范和整改措施落实情况进行评估，报告如下。

一、事故基本情况

2022年1月5日，位于乐平镇的广东快捷供应链管理有限公司发生一起事故，造成1人死亡。事故发生后三水区人民政府依法成立事故调查组开展事故调查，事故调查报告经区政府批复后进行公示。

二、评估工作组织及开展情况

由三水区安委办组织，参加事故调查的各部门共同组成评估工作组，依照《广东快捷供应链管理有限公司“6·8”一般生产安全责任事故调查报告》（以下简称“报告”），评估工作组采取调阅原始档案、查阅文件资料、听取汇报结合现场检查等方式，对事故责任追究落实情况、事故防范整改措施落实情况进行了综合评估。

三、事故责任追究落实情况

（一）事故责任单位责任追究落实情况

报告意见：广东快捷供应链管理有限公司作为责任单位，建议由三水区应急管理局依据《安全生产法》第一百一十四条第（一）项对其进行处理。

落实情况：依据《安全生产法》第一百一十四条第（一）项规定，三水区应急管理局对广东快捷供应链管理有限公司处以 35 万元的行政处罚，已完成收缴 18.64 万元，余下 16.36 万元到期后将申请移送法院强制执行。

（二）事故责任人员责任追究落实情况

报告意见：广东快捷供应链管理有限公司主要负责人范建作为责任人，建议由三水区应急管理局依据《安全生产法》第九十五条第（一）项对其进行处理。

落实情况：依据《安全生产法》第九十五条第（一）项规定，三水区应急管理局对范建处以 3.36 元（上一年年收入的 40%）的行政处罚，已完成收缴。

四、事故防范整改措施落实情况

（一）深刻吸取事故教训，加强警示教育作用

报告意见：乐平镇政府要督促广东快捷供应链管理有限公司落实吸取事故教训“三个必须”措施：必须进行一次大反思大讨论的警示教育、必须开展一次安全风险隐患大排查大整治、必须主动向监管部门报告事故整改情况。同时，要加强宣传工作，充分利用安全会议、安全检查巡查等途径加强事故的警示教育。

落实情况：经评估工作组现场核查，广东快捷供应链管

理有限公司已于 2022 年 9 月停止生产经营活动，搬离三水区。事故场地出租方佛山市捷合仓储发展有限公司于 2022 年 11 月 7 日组织全场企业员工开展“6·8”事故安全教育培训，企业主要负责人向各仓储租户通报“6·8”事故情况，向仓储租户剖析事故发生的原因，要求租户不能麻痹大意，必须树立正确的安全意识。各租户应委托有资质的运输公司或物流公司运输货物，委托有资质或条件的公司、人员装卸、堆码货物。各租户应加强对自身员工和相关工作人员的管理和培训，制定相关管理制度文件，完善相关工作记录台账，确保运输、装卸堆码货物的操作过程符合相关规定和规范。

（二）约谈事故企业相关人员，树立安全生产红线意识

报告意见：乐平镇政府要及时约谈广东快捷供应链管理有限公司法定代表人范建，向其宣传主要负责人、管理人员应履行的安全生产管理职责，督促企业树立安全生产红线意识，严防类似事故再次发生。

落实情况：经评估工作组现场核查，广东快捷供应链管理有限公司已于 2022 年 9 月停止生产经营活动，搬离三水区。2022 年 9 月 6 日，乐平镇应急办组织辖区企业召开 2022 年安全生产风险排查管控工作会议，会议分析了“6·8”事故发生的经过、原因和性质。会议要求各企业要深刻吸取事故教训，举一反三，提高隐患排查治理频次，切实从源头上消除盲区、堵塞漏洞。认真开展员工安全培训教育，剖析各类生产安全事故发生的原因，聚焦暴露出的突出问题，避免

类似事故发生。进一步细化安全生产管理措施。企业主要负责人要抓好生产现场管理，及时了解设备设施运行情况、全面掌握厂区安全生产状况。特别是安全管理人员要每天到生产现场巡查、检查，及时消除安全隐患和杜绝员工“三违”作业，员工随意串岗顶岗的现象。加强应急演练。按要求开展安全生产应急综合救援演练及专项救援演练，提升企业的自救能力，有效保证人民生命安全。

（三）举一反三，加强日常巡查管理

报告意见：乐平镇政府要落实属地监管责任，加大对辖区内有关装卸管理企业的巡查管理力度，对发现的问题依法责令其限期整改，强化安全管理，消除安全隐患。

落实情况：乐平镇根据“一线三排”的工作要求，结合当前安全生产专项整治三年行动，深入研判分析各企业风险隐患，大力开展检查排查，及时开展事故隐患整改落实“回头看”，落实员工安全生产教育和培训，切实提升企业安全生产管理水平，狠抓防范措施落实，严防事故发生，全力确保安全生产形势稳定。

五、评估组意见

评估工作组经综合评估后认为，被评估单位均能依据区政府的批复意见，对事故责任单位以及责任人员作出相关处理，未发现不按规定落实责任追究的问题。事故企业能认真汲取此次事故教训，按照事故调查报告要求完善工作机制，落实事故防范和整改措施，有效提升了安全管理水平。

六、工作建议

1. 乐平镇要着力推进辖区企业落实安全生产主体责任，不断完善安全生产责任体系，强化企业主要负责人的法定责任；做好“学法规、抓落实、强管理”活动，加强日常安全警示教育；组织开展安全生产风险分级管控，持续推进常态化安全隐患排查治理；加大安全投入，提高应急处置能力。

2. 乐平镇要严格落实属地管理职责，加强相关责任单位安全教育培训，组织各部门负责人进行安全风险管理的专题辅导讲座，加强应急执法队伍建设，牢固树立发展决不能以牺牲安全为代价的红线意识，综合运用巡查督查、考核考察、激励惩戒等措施，有效防范安全生产风险，坚决遏制重特大生产安全事故。

广东快捷供应链管理有限公司“6·8”

一般生产安全责任事故防范和整改

措施落实情况评估工作组